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Nad se chlubí: Zapsali jsme se do dějin. Rusové hrozí
pokec24.cz/krize-ukrajina/nad-sa-chvali-zapisali-sme-sa-do-dejin-rusi-hrozia

Marián Marko

Bratislava 25. března 2023 (HSP/Foto:TASR – Jakub Kotian)

Když ukrajinský inženýr pobouchal kladivem po kokpitu

čtyř slovenských Migov a ty po takové sofistikované opravě

následně kouzelně vzlétly a přelétly bezpečně až do Kyjeva,

dočasně pověřený ministr obrany J. Naď na sociální síti

prohlásil, že jsme se zapsali. Jak přesně se do nich opravdu

zapíšeme, ukáží až nejbližší měsíce a možná až 30. září. Na

přelet slovenských MiG - 29 zareagovala i Ruská federace

Na snímku dočasně pověřený ministr obrany SR Jaroslav Naď

„Děkuji všem zapojeným složkám za fantastickou profesionální práci.

Slovensko stojí na správné straně a tímto gestem jsme se jako země

zapsali velkými písmeny do moderních světových dějin, které hovoří

o včasné pomoci, upřímné solidaritě a velikosti národa,“ uvedl

dočasně pověřený ministr obrany Jaroslav Naď na margo přeletu
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čtyř slovenských Migů na Ukrajinu. Nad také zopakoval, že Ukrajině

poskytujeme pro Slovensko nepotřebnou techniku, kterou si v našich

podmínkách neumíme opravit.

Na Naďův počin, který podle posledního průzkumu neschvaluje více

než 70% slovenského obyvatelstva již reagovala i Ruská federace.

„Tohle pro nás absolutně není překvapením. Jen do našich statistik o

sestřelených letadlech přibudou nová čísla,“ uvedl náměstek ministra

zahraničních věcí Ruské federace Alexander Gruško.

Ruský diplomat zároveň jmenoval "celou myslitelnou řadu porušení",

které Slovensko spáchalo přesunem čtyř nadzvukových stíhaček

MiG-29 sovětské výroby na Ukrajinu. Tento krok Bratislavy podle něj

odporuje i směrnicím Evropské unie.

„Slovensko jako člen EU hrubě porušuje mnohé mezinárodní závazky

včetně dokumentů směrnice EU, jakož i mezinárodní smlouvy o

obchodu se zbraněmi a zásad upravujících transfery konvenčních

zbraní, dokumentu OBSE a zákazu transferů zbraní do konfliktních

zón. Další důkaz toho, jak ve skutečnosti vypadá „pořádek založený

na pravidlech”,” řekl náměstek ministra zahraničních věcí pro

agenturu TASS.

Gruško připomněl, že Slovensko svým jednáním porušilo i náležitosti

smlouvy, které zakazují převoz zbraní do jiných zemí bez souhlasu

prodejce. \"Obecně celá myslitelná spousta porušení,\" uvedl

náměstek ministerstva zahraničí.

Na darování slovenských Migů reagoval i tiskový tajemník prezidenta

Ruské federace Dmitrij Peskov, který označil přesun stíhaček MiG-29

ze strany Slovenska a Polska do Kyjeva za plýtvání starou technikou.

Kroky Slovenska a Polska podle něj vyvolávají pocit, že tyto země

nepodporují Ukrajinu, ale zabývají se likvidací staré nepotřebné

techniky. Tyto dodávky opět dokazují, že do konfliktu na Ukrajině se

zapojuje několik zemí Severoatlantické aliance najednou. Dmitrij
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Peskov také poznamenal, že dodávka bojových letadel neovlivní

výsledek ruské speciální operace. Dodal, že to může přinést jen nové

problémy pro samotnou Ukrajinu a její obyvatele. Podle něj bude po

dobu trvání speciální operace zničena veškerá technika dodaná

zeměmi NATO.

Přestože dočasně pověřený ministr obrany Naď neustále tvrdil, že

Slovensko nebude první zemí v rámci NATO, která bojové stíhačky

Ukrajině předá, ukazuje se, že tomu tak není. Tvrzení o tom, že

dodávky budou koordinovány spolu s Polskem, stálo na vodě už od

začátku. Přelet čtyř slovenských letadel ze slovenského území na

Ukrajinu je precedens, který neučinil dosud žádný stát. Jediným

vysvětlením, proč se nečekalo na polskou stranu, aby se všechna

bojová letadla předala společně – je záměrné provokování Ruské

federace.
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